

蒿泊小学学生徒步募捐

“一元募捐”, 至今已经募得20899.85元

□记者 李彦慧 报道
□实习生 牟健健
□通讯员 邵奕君

本报3月16日讯 16日上午,蒿泊小学一年级学生开展“徒步,爱相随”学雷锋徒步募捐活动,向每人路人筹集1元钱,为家庭贫困的同学小王筹集善款。一上午时

间,学生们就筹到7000元左右的善款。

16日上午8:40许,蒿泊小学上,家委会带领一年级90余名小学生,拿着自制的爱心募捐箱,走上街头募捐。蒿泊小学校长徐海峰介绍,这次活动的捐助对象小王是该校二年级的学生,自幼父母离异,跟随父亲租房居住,爷爷已过

世,奶奶残疾。父亲是家中唯一的劳动力,原在威海经区豪业圣迪四楼的拉面馆打工,现患强直性脊柱炎,已丧失劳动能力,唯一的经济来源也断了,只能靠朋友和好心人的捐助维持生活。

得知小王的遭遇,蒿泊小学和学校家委会号召起募捐活动,希望孩子们亲身去帮助身在困难中的

同学,也希望孩子们能借此锻炼,学会感恩,学会回报社会。

“叔叔阿姨好,为贫困的学生献爱心吧,只需要一元钱!”“叔叔好,我们学校的……”“谢谢阿姨!”当天,募捐团队分4个小分队走上街头。记者跟随一队学生到齐鲁小商品和齐鲁商城。孩子们向每一个路人讲述着当天的活

动,收获这一份份爱心,每筹集到一元钱,孩子们都很兴奋,不少人告诉记者,这是他们度过的最快乐的周末。

18日,学校还组织老师、学生和家委募捐,目前,已募集善款22099.85元。周二,家委会将协同学校一起将两次筹集的善款交到小王父亲手中。



我给新书穿“绿”衣

——皇冠小学举行包书比赛

为检验学生假期学习包书皮的实践活动成果,也为使学生在保护新课本的同时践行节能环保的理念,3月7日,经区皇冠小学隆重举行了包书皮大赛,此次比赛在全校范围内举行,首先进行班级初选,后每班派出六名优胜者参加全校总决赛。

通讯员 王海云

学习雷锋 他们在行动

近期,在第50个学习雷锋精神纪念日,皇冠中学开展“积聚正能量 做美德少年”系列活动。让学生走进雷锋伟大的精神世界。

此外,文登河南完小将以“知雷锋、颂雷锋、做雷锋”为主旋律开展“五个一”系列活动;凤林学校团委组织团员志愿者开展了“学雷锋、我行动”活动,并组织了30名团员志愿者来到学校周边绿化带、主要街道、社区进行了清理垃圾活动。

通讯员 丛艳丽 刘朝霞
李 宁 岳云峰

统一路小学开展校本研修

为了实现校本研修的实效性,近日统一路小学创新研修模式,采取全员研修与个性选修相结合的模式,在全员研修“八个一”的基础上完善菜单式培训模式,通过骨干教师、中层领导自主课题申报,学校筛选评定,老师可自主选择参加相应的培训内容并记入相应的学分。

通讯员 冯永香

学太极 强身体

近日,汪疃中学开展了“学习太极,强身健体”的活动。活动中,学校邀请了太极拳老师到校授课,将练太极拳列入日常工作计划,利用课余时间安排专人负责引导训练,把太极拳与教育、教学活动紧密结合起来,使教师在练习太极拳中养成良好的习惯,把素质教育与传统文化完美的结合。

通讯员 杨林奉

消费维权早知道

每天都是“3·15”

□通讯员 丁艳华

本报3月17日讯 日前,高区后峰西小学开展了主题为“聚焦3.15,识别真假货”系列教育活动,此举旨在增强学生法制观念,提高维权意识。

学校通过红领巾广播站,讲

述小学生日常生活中的维权故事、实例等,进行消费与维权教育。各班召开“食品安全知识宣传教育”主题班会,对学生进行食品安全教育。为了提高学生对食品安全知识的学习兴趣,老师还准备了多类日常消费食品,结合实物向学生们讲解选购合

格商品的方法,教学生们识别假冒伪劣食品,引导和帮助学生们正确选购合格食品。

此外,学生每人设计一份“聚焦3.15”主题的手抄报,将相关的消费与维权知识带回家,让家人加入到维权队伍中,扩大宣传的效果。

望岛小学排查安全隐患

□通讯员 王军红

本报3月17日讯 时值春季到来,安全隐患增多,望岛小学为确保师生人身安全,开展校园内外全方位安全隐患排查,多措并举进行整改,做到“安全无死角,师生有保障”。

针对校园路口来往车辆较

多,家长接送孩子不按规定停车的现象,望岛小学总务处与德育处联手排查。通过晨检午检、班会课等教育学生要就学往返途中,要在安全地带行走,低年级学生上学要由家长或其他成年人接送,接送车辆不得在规定区域外停靠车辆。并统计各班车辆接送学生名单,由班主任及时与

家长取得联系,告知可停车区域,保证学生在上下学途中的交通安全。

开学初,学校德育处组织各班进行“开学第一课”主题班会,要求每位班主任针对校园活动安全,进行校园常规教育,并结合以往具体事例,进行比对教育。

锦华小学开展文明礼仪教育

□记者 刘洁 报道
□通讯员 郭军丽

本报3月17日讯 近日威海市锦华小学认真贯彻落实威海市教育局《关于开展中小学生学习文明礼仪养成教育系列活动的通知》,开展了一系列文明礼仪教育活动。

活动中,锦华小学通过组织开展“校园内外十个不文明行为”的评选活动,并组织学生以班级为单

位观看并讨论了威海传媒网“对不文明行为说‘不’”的相关视频;通过国旗下讲话《告别不文明行为》的反省,礼仪十分钟及班会收看不文明视频,学生充分讨论,表决心,改正自身的不文明行为,将文明礼貌内化为自觉行为。

同时,通过假期的文明礼仪体验活动,让学校礼仪走进家庭,锦华小学开展了寒假“文明体验”活动。按照学生的年龄特点,一年级

进行乘车,二年级进行餐桌体验,三年级进行过年体验,四年级开展年文化体验,五年级进行上网等相关文明体验。按照学生的体验情况,在开学典礼上进行礼仪成果展示活动,并颁发“文明礼仪小使者”活动奖项。借此激发学生深入学习文明礼仪,实践自己的礼仪行为的热情。三月末,还将进行家庭、社区文明礼仪小标兵的评选。

关爱

3月16日,中国人民武装警察部队学院的两名石岛籍学员来到济南西藏中学看望受其资助的两名藏族贫困学生,并为其带来节日礼物与祝福。该学院边防系五队的这两名学员省吃俭用节省下1600元钱资助给这两名学生。

通讯员 马永泽 刘晓



写漂流日记、驻校办公、义工课堂

“阳光神小七步曲”让家长和孩子共成长

□记者 李孟霏 报道
□通讯员 郭 萍

本报3月17日讯 孩子的童年应该怎样度过,家长们又该怎样参与监督孩子的成长?近日,在阳光神小2012-2013学年度家委会工作会议上,“阳光神小七步曲”再次成为家长和老师们讨论的重点。

“阳光神小七步曲”,即通过“红色阳光爱之曲——家长义工”、“绿色阳光思之曲——周末家庭读书”、“青色阳光恒之曲——阳光家长漂流日记”、“紫色阳光信之曲——阳光家长一日驻校办公”、“橙色阳光健之曲——阳光家长俱

乐部”、“蓝色阳光行之曲——阳光父母大讲堂”、“黄色阳光和之曲——阳光家长、书香家庭”评选等活动,唱好“阳光家校七步曲”,让家长做教育的知情者、建设者、协同者、参与者、监督者和同盟者,家长通过大量亲子共同参与的活动,和孩子共同成长,成为和学生共同成长的人,走出了一条家校携手、共舞阳光、和谐共好的家校教育新路子。

“阳光家校七步曲”在校级家委会、级部和班级家委会的努力下,创新开展。此外本学期更加突破家长漂流日记和家长驻校办公及家长义工进课堂和家委会博客

的使用率:一是家长漂流日记:开学初,班主任老师将家长漂流日记的使用说明打印贴在日记扉页上。漂流日记漂流的时间根据班级人数定,原则上每人一学期一次。班主任从中挑选班主任写得较好的漂流日记打印(可发挥班级家委会的能动性)发到班级博客和家委会博客。学期末将各班的漂流日记装订成册。

二是家长驻校办公,开学初各班主任老师通过短信发动家长报名参加,将家长报名情况上报德育处。驻校办公时间是每周三,德育处统一安排,根据安排情况驻校办公。驻校办公家长要做好记录,及

时发现问题解决问题。驻校办公的家长由执行校长接待,安排好。

三是家长义工进课堂:学期初各班报名,德育处根据报名情况统一安排,以级部为单位,由年级组长统筹安排,可班级打乱顺序,孩子挑选自己喜欢的义工课堂进行。时间安排为每月一个级部:即三月份一、二年级,四月份二年级、五月份三、四年级,六月份四年级、五年级。

四是家委会博客使用:即进入阳光神小网站首页左侧——阳光班级苑——家委会博客——登录名:yangguangjiazhang——密码:123456。校级家委会成员可登录发表家校文章、漂流日记等。



“点燃孩子的生命之火”系列家庭教育(七)

编者按:当下,最聪明的家长是什么?很显然,注重孩子身心培养,能够慧眼识珠的家长,才是最聪明,但是如何才能做一个合格、聪明的家长呢,自然是注重孩子综合培养,而不是单纯的要求孩子的成绩。听听仇善文老师是怎么分析的吧。

《当下,最聪明的家长是什么?》

——仇善文

我的一个同事说,我很想给儿子寻找一个智者来引领他。前几天,一位文化界领导也对我说,我特别想让孩子受到做人的教育。这就是聪明的家长。一个“身心灵成长”的时代已经到来,尤其在中国。已经解决了物质问题的人们一定会返身追求心灵和灵魂的安慰。

牛顿说,我站在巨人的肩膀上。最满意的教育是把孩子放在自己或智者的肩膀上。但是,有许多家长认识到,孩子到了初中,自我意识懵懂觉醒后,家长就无法引领了,而应试教育把育人边缘化,思想、做人考不着,就只剩下学习,这是一个相当严重的社会问题。许多孩子就是在初中被不成长的父母或应试教育逼向问题孩子的。

明白的家长,聪明的家长把孩子交给智者。当然,最好是家长自己引领,可家长引领孩子的能量不是一时半刻能提升的,那只好交给智者。在当下一片浮躁的社会,能够聆听一个智者的教诲,是最幸福的事。家长要慧眼识珠,给孩子选择核心的教育。

现在社会上各种办班特别多,如何看待社会上的各种办班?如何选择适合孩子的满意教育?经过多年大量的专业的调查研究和实验,我们形成如下观点。对于一些系统的、专业的活动、训练,应该给与支持、理解,不要完全否定。利用假期矫正生命,修复生命,成全生命。假期是上帝给人的生命礼物,学生最应该做的是利用假期做好省思,修整生命,修正生命。高度重视思维训练。不管什么活动、训练,都要高度重视思维训练。一个人离开学校,剩下的只有思维。一个人依靠思维在社会上认知、做事、共处、生存。天下的人都知道孩子玩的意义,孩子都是在玩中认识生活,获得知识,自然成长的。但是,中国没有像样的玩的研究专著。国外对此研究很深、很透。像《游戏的力量》、《游戏治疗》。甚至上世纪30年代,外国专家就研究了中国孩子的游戏,像《孩提时代》。

记者 李孟霏 整理

SHENG MING LI
修远润生文化发展中心
电话:13455845686 13863137365
地址:鲸园小学东100米
中国电信四楼